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Když Halloween pomáhá: Gymnázium 
dr. Aleše Hrdličky vybralo přes 21 tisíc 
korun pro organizaci Člověk v tísni
Už delší dobu se zástupci školního parlamentu našeho gymnázia snažili vymyslet akci, která by byla zajímavá pro 
studenty a zároveň měla přidanou hodnotu. A tak se naše škola letos ponořila do kouzelné halloweenské atmosféry 
díky trhu, na který každá třída připravila vlastní stánek s rozmanitými halloweenskými dobrotami. 

Mohli jsme ochutnat muffiny, cupcaky, 
dortová lízátka, donuty, brownies, lívance, 
minipizzy, párečky, šneky, makronky i straši-
delně vypadající drinky. Tajemnou atmosféru 
doplnily nápadité kostýmy, halloweenská 
výzdoba tělocvičny a tematická hudba. Pla-
tilo se speciální měnou, takzvanými GYMHU 
coiny, které dodaly celé akci unikátní cha-
rakter, a především ulehčily práci stánkařům. 
Součástí akce bylo i vyhlášení stánku s nej-
vyšším výdělkem. V této soutěži nakonec 
zvítězila třída prima, které se podařilo ke 
svému stánku přilákat největší pozornost 
a vybrat tedy nejvíce peněz. 

Výtěžek z trhu ve výši neuvěřitelných 
21 632 Kč poputuje na konto organizace 

Člověk v tísni a přispěje tak na pomoc lidem 
postiženým povodněmi, které naši zemi za-
sáhly v září letošního roku. 

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, při-
spěli či jakkoli jinak podpořili tuto akci. Velký 
dík patří především všem členům školního 

parlamentu za organizaci a originální nápad. 
Na stránkách gymhu.cz i na sociálních sítích 
školy jsou dostupné fotografi e z akce, které 
určitě stojí za zhlédnutí. 

Lucie Kudrnová, koordinátorka školní-
ho parlamentu GYMHU

ZE ŠKOLNÍCH LAVIC

Proč je v ZŠ Questo matematika oblíbený předmět?
I matematiku mohou mít děti rády. O tom 
se přesvědčujeme každý den, kdy je mate-
matika hned od rána první volbou pro větši-
nu dětí od první po třetí třídu. Na každou 
matematickou operaci u nás existuje hned 
několik pomůcek, kde žáci zažívají jak zra-
kový, tak i hmatový vjem. 

Jedním ze známých výroků Marie 
Montessori je: „Co neprošlo smysly, není 
v mysli“. A tak se již děti v mateřské škole 
Questo seznamují s řády desítek, stovek 
i tisíců pomocí pomůcek, kdy si dokážou vy-
tvořit naprosto přesnou představu o množ-
ství a číselných symbolech. Při přechodu do 
základní školy pak již od první třídy navazují 
na sčítání a odčítání čísel v řádu tisíců po-
mocí názorných pomůcek. Během prvního 
roku pak žáci zpravidla přecházejí k abs-
traktnějším pomůckám a sčítání vysokých 
čísel vnímají jako hru. Počátkem druhé třídy 
už většina dětí chápe princip násobení i dě-
lení a aplikuje malou násobilku v praktických 
slovních úlohách. Úžasné montessori po-
můcky pak umožňují dětem ve druhé třídě 

pokračovat v násobení a dělení v řádu tisíců, 
což je moc baví. Někteří třeťáci pak již sčítají 
odmocniny, dostávají se k záporným číslům 
i zlomkům. Objevují matematiku jako hru 
s potřebnou posloupností, řádem a uce-
lenou metodikou. 

Děti pracují z vnitřní motivace, samo-
statně, s chutí a bez strachu ze špatných 
známek. Sumativní slovní hodnocení po-
pisuje práci každého žáka a úroveň dosa-
žených znalostí. Každý pracuje vlastním 
tempem s osnovami daného ročníku. Učí 

se nejen počítat, ale také se učí si svoji práci 
plánovat a samostatně dokončit, jelikož to 
je dovednost, kterou budou v budoucnosti 
potřebovat. 

Žáci vyšších ročníků se pak připravují po-
stupně systematicky na přijímací zkoušky na 
střední školu z matematiky i českého jazyka. 
V listopadu naši žáci osmé a deváté třídy 
absolvovali také praxi v různých fi rmách 
a podnicích, aby si mohli udělat přesnější 
představu o výběru střední školy a aby jim 
koncept přijímacích zkoušek dával větší 
smysl. Žáci navštívili například společnosti 
zaměřující se na informační technologie, 
přípravu grafi ky, zemědělství, opravu au-
tomobilů či kosmetické a nehtové studio. 
Tímto všem zapojeným fi rmám a organiza-
cím děkujeme. 

Pokud by vás výuka matematiky v naší 
základní škole zajímala, pak můžete navštívit 
náš matematický montessori seminář nebo 
nás sledovat na sociálních sítích.

Helena Kott ová, 
zřizovatelka MŠ a ZŠ Questo


